

Воплощение грандиозных замыслов

Величие любого народа воплощается в значимых творениях, способных сквозь века пронести его дух и созидательную энергию.

Жумахан МЫРХАЛЫКОВ, ректор Южно-Казахстанского государственного университета им. М. Ауэзова, член-корреспондент НАН РК

Одним из таких уникальных творений, вобравших в себя все мечты и стремления казахстанцев, стала наша молодая столица – Астана. Прекрасный, современный город, воздвигнутый в бескрайней казахской степи, для каждого гражданина является сердцем страны, символом веры народа в свое будущее и великое предназначение.

Своеобразным подведением промежуточного итога строительства новой столицы можно считать статью Президента Нурсултана Назарбаева «Астана – великая эпоха и стратегический вектор Казахстана». За свою короткую историю Астана стала ярким, сильным, процветающим, объединяющим всех казахстанцев и устремленным вперед городом. Наша столица стала сердцем страны, символом веры народа в свои силы и великое предназначение.

Действительно, это город нового тысячелетия, город молодых, амбициозных людей, которых отличает дух созидания и динамизма. В наше непростое время Астана взяла на себя важную миссию – сохранение миролюбия, возрождения духовности и общечеловеческих ценностей, что возвело ее в ряд уникальных городов, к которым

приковано внимание всей мировой общественности.

Этот уникальный город признан как гениальное творение Главы государства, воплощение его грандиозных замыслов и мечты о величии Казахстана. Он вложил в становление и развитие Астаны свою душу, созидательную энергию и архитектурный талант. Это чувствуется в самом облике молодой столицы, ее футуристических контурах, своеобразном духе города, который наполнен удивительной энергетикой, харизмой и личностью нашего Президента.

Сложно поверить, что еще 15 лет назад не все верили, что в бескрайних степях Казахстана возможно, по сути, строительство нового города. Однако неукротимая сила воли Нурсултана Назарбаева и его безусловная уверенность в необходимости данного шага смогли превратить эти грандиозные мечты в реальность. Пройдут века, но уникальный дух Астаны, величие проходивших в ней событий, провозглашенные ею идеи гуманизма и толерантности останутся в сердцах благодарных потомков. Все великие цивилизации мы сегодня ассоциируем с великими городами. Через века они пронесли вели-

чие дел предков и учения великих мыслителей. Нет сомнения, что и Астана войдет в историю человечества как символ евразийской цивилизации.

В мировой истории имеется более 140 примеров переноса столицы государства. Нужно признать, что не все попытки заканчивались удачно. И только лидеры со стратегическим видением, безмерной любовью к своему народу и незабываемой верой в будущее смогли воплотить свои замыслы в реальность. Это такие государственные деятели, как Петр Первый, Джордж Вашингтон, Мустафа Кемаль Ататюрк, Махатма Ганди. В интересах своих государств они совершали поистине великие дела. Сегодня благодаря личности и проводимым глобальным проектам мировая общественность по праву относит к таким лидерам и Первого Президента Казахстана.

Благодаря астанинским инициативам Главы государства сформировался уникальный имидж столицы, она стала узнаваемой в мировом пространстве. Впервые в Астане состоялся конструктивный диалог лидеров мировых и традиционных религий. Представители разных конфессий, иудей, хри-

стиане, мусульмане, католики, объединили свои мысли и идеи и пожали руки друг другу. Радушный интерес всего мирового сообщества к съездам присвоил Астане статус глобального мостового диалога и диалоговой площадки между Востоком и Западом.

Особую роль в формировании международного имиджа Астаны, безусловно, играет Евразийский экономический форум, который, по мнению мировых экспертов, стал евразийским Давосом, то есть площадкой для обсуждения проблем мировой экономики. Необходимо отметить, проведение форумов такого уровня приносит в нашу страну крупные инвестиции. Например, только на последнем 6-м Евразийском форуме подписано около 80 бизнес-соглашений на 2,7 млрд. долларов.

На площадках Евразийского экономического форума были озвучены инициативы Президента по преодолению мирового финансового кризиса и идея G-Global. Суть которой – объединить усилия всех стран, независимо от их экономического развития и статуса. Новый формат глобального диалога, который Астана предложила миру в рамках G-Global, основывается на пяти принципах справедливости, толерантности и транспарентности, которые наиболее эффективны в условиях многополярности развития современного мира.

Новым словом в мировом антикризисном диалоге ста-

ла астанинская инициатива по созданию интернет-коммуникативной площадки G-Global. В этом виртуальном проекте, который сегодня объединяет более 25 млн. пользователей из 149 стран, в том числе 10 нобелевских лауреатов, активно участвуют около 7 тыс. студентов и преподавателей Южно-Казахстанского государственного университета, у которых есть возможность на равных обсудить актуальные проблемы и высказать свое мнение по экономическим, политическим и другим вопросам. Все это подтверждает реальность данного мегапроекта.

С каждым годом наша столица становится все более влиятельным политическим и экономическим центром континента. Будущее Астаны напрямую связано с имиджем города как инициатора инновационных подходов и нестандартных решений. Ближайшие годы развитие столицы пройдет под девизом подготовки к проведению Международной специализированной выставки «ЭКСПО-2017». Уже сегодня подготовка к ЭКСПО-2017 дала импульс преобразованиям в экономике и энергетике страны, переходу к «зеленой» экономике. На базе Назарбаев Университета создается мощный инновационный кластер, который станет одной из площадок будущего инновационного развития Астаны.

Свой вклад в подготовку к

ЭКСПО-2017 вносит вся научная общественность страны. Южно-казахстанские ученые также предложили ряд идей в солнечной энергетике, ветровой энергии, производстве экологически чистых строительных материалов, которые будут представлены на Всемирной выставке в 2017 году.

Астана как сердце страны всегда опирается на юг, который наш Президент назвал истинной колыбелью казахского народа. Это доверие Главы государства накладывает на представителей юга особую ответственность, и мы, ученые и общественность Южного Казахстана, готовы приложить весь свой талант, все силы для процветания нашей молодой столицы и воплощения ее грандиозных замыслов. За короткое время, прошедшее с момента принятия решения о переносе столицы, Астана стала главным символом Независимого Казахстана, городом, в котором происходят события планетарного масштаба.

История Астаны и судьбы казахстанцев неотделимы друг от друга. Столица является воплощением мощи, динамичного развития и стабильности нашей республики. Астана стала ярким, сильным, процветающим, объединяющим всех казахстанцев и устремленным вперед городом. Наша столица является сердцем страны, символом веры народа в свои силы и великое предназначение.

